



върху тясната връзка между годишните и многогодишната програма. Основните документи, върху които ще се изгражда петгодишната програма, са „Новата визия за управление на икономиката на ЕС”, стратегия „Европа 2020”, съобщение на Комисията до Съвета и до Европейския парламент - „Отвъд БВП - измерване на напредъка в свят на промени”, докладът „Стиглиц - Сен - Фитуси” (<http://www.stiglitz-sen-fitoussi.fr/en/index.htm>) и Съобщение на Комисията до Европейския парламент и Съвета за метода за изготвяне на статистическата информация на ЕС: визия за следващото десетилетие. В изпълнението на стратегия „Европа 2020” усилията на европейските статистици трябва да бъдат насочени към изготвяне на стегната и компактна програма, разработена в тясна връзка с всички заинтересовани лица (stakeholders), която да съдържа статистически изследвания в подкрепа на общата икономическа политика на ЕС. Пътната карта за подготовка на програмата включва определяне на нейните приоритети, подготовка на проект за програма, приемането ѝ чрез обикновена законодателна процедура от Съвета на ЕС и от Европейския парламент (2011 - 2012 г.) и влизането ѝ в сила през януари 2013 година.

Генералният директор на Евростат Валтер Радермахер представи вижданията на Европейската статистическа служба за **определяне на приоритетите в рамките на Европейската ста-**

**тистическа система**, обусловени от необходимостта от повишаване на ефективността на интегрираните системи за производство на статистически данни, подобряване на управлението и дефиниране на стратегическите приоритети. Намалените бюджети и ограничените човешки ресурси, от една страна, и повишаващата се нужда от статистическа информация и изпълнението на Плана от Хага и Петгодишната програма на Евростат, от друга, поставят нови задачи пред ЕСС. Възможните решения включват изпълнение на съвместната стратегия за нов производствен метод на европейска статистика, анализ на разходите за управление на ЕСС, въвеждане на стратегически ориентиран вместо технократски подход, определяне на стратегически приоритети за годишната и петгодишната програма, модернизация на статистическите служби. Генералният директор на Евростат подчерта, че от страна на ЕК е много важно определянето на негативните приоритети за годишните програми за 2011 и 2012 г., провеждането на вътрешна дискусия в рамките на Евростат и обсъждането на пакет от мерки в рамките на ЕСС, както и необходимостта от взаимно разбиране и сътрудничество между страните членки при определяне на негативните приоритети с цел постигане на съгласие.

Ръководителят на Групата за партньорство Гери О’Ханлън - председател на Статистическата служба на Ирлан-